

УТВЕРЖДЕНО

Председателем
контрольно-счетной палаты
Волгоградской области
15 апреля 2025 года

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах внешней проверки исполнения закона об областном бюджете и бюджетной отчетности комитета социальной защиты населения Волгоградской области за 2024 год

1. Общие положения.

1.1. Заключение о результатах внешней проверки исполнения закона об областном бюджете и бюджетной отчетности комитета социальной защиты населения Волгоградской области (далее – Комитет) за отчетный финансовый год подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (далее БК РФ) и СГФК 203 «Внешняя проверка исполнения годового отчета об исполнении областного бюджета» на основании пункта 3.1.19 плана работы контрольно-счетной палаты Волгоградской области (далее - КСП) на 2025 год, утвержденного постановлением коллегии КСП от 13.12.2024 № 12/1.

Заключение подготовлено на основании акта внешней проверки, подписанного без замечаний и пояснений.

1.2. Бюджетная отчетность Комитета за 2024 год составлена в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 №191н, бухгалтерская отчетность - в соответствии с Инструкцией о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 25.03.2011 № 33н.

Организация бюджетного учета осуществлялась Комитетом во взаимодействии с государственным казенным учреждением Волгоградской области «Центр бюджетного учета и отчетности», на обслуживание которого в 2024 году перешли 72 учреждения социальной защиты, в соответствии с Единым планом счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов) и Инструкцией по его применению, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н.

1.3. Штатная численность Комитета в 2024 году не изменилась и составила 117 шт. ед., из них 1 шт. ед. - государственная должность, 116 шт. ед. - государственные гражданские служащие (далее - ГГС).

Фактическая численность работников Комитета на 01.01.2025 составила 97 чел., количество вакантных должностей - 20 единиц.

В 2024 году количество государственных учреждений, находящихся в ведении Комитета, по отношению к 2023 году увеличилось со 121 (89 казенных и 32 бюджетных) до 122 (90 казенных и 32 бюджетных). Общая штатная численность подведомственных учреждений увеличилась на 600,5 штатных единиц (+5,6%) и составила 11294 штатных единицы. При этом в течение 2024 года штатная численность казенных учреждений увеличилась на 609 штатных единиц (+10,6%) главным образом в связи с возложением на Комитет постановлением Администрации Волгоградской области от 08.11.2023 №732-п функций и полномочий учредителя ГКУЗ «Волгоградский областной специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики», а бюджетных учреждений на 8,5 штатных единиц уменьшилась (-0,2%).

Фактически на конец 2024 года в подведомственных учреждениях замещено 10490,75 единиц, или 92,9%, вакантны 803,25 шт. ед. (7,1%). Наибольшее число вакансий сложилось в ГКСУ СО «Волгоградский областной реабилитационный центр для детей-инвалидов «Доверие» -

19,5 единицы (17,3%), ГКУ «Центр социальной защиты населения по Даниловскому району» - 4 единицы (20,5%), ГБССУ СО ГПВИ «Ергенинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» - 21,5 единицы (21,2%), ГКУ «Центр социальной защиты населения по Среднеахтубинскому району» - 8 единиц (26,7%), ГКУ СО «Волгоградский областной центр психолого-педагогической помощи населению» - 19 единиц (28,6%), ГКСУ СО «Волжский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» - 45,5 единицы (59,9%), что может привести к снижению качества государственных услуг гражданам, нуждающимся в государственной социальной поддержке или помощи на территории Волгоградской области.

2. Результаты проверки и анализа исполнения закона об областном бюджете на отчетный финансовый год и на плановый период и бюджетной отчетности в Комитете.

2.1. В части доходов областного бюджета.

Информация об администрируемых Комитетом доходах и их фактическом поступлении в 2024 году отражена в приложении № 1.

В целом администрируемые Комитетом доходы исполнены на 2718639,4 тыс. руб., или на 100,1% от плановых показателей (2717131,9 тыс. руб.). Наибольшую долю (97%) в структуре полученных доходов составляют безвозмездные поступления в сумме 2635902,6 тыс. руб., из них средства федерального бюджета - 2598822 тыс. руб., или 95,6 процента. При этом отдельные виды доходов были не исполнены. Так, в наибольшем объеме не исполнены поступления из федерального бюджета на оплату жилищно-коммунальных услуг (далее - ЖКУ) отдельным категориям граждан на 11544,4 тыс. руб., или на 0,9% от запланированных значений, в связи с заявительным характером ежемесячных денежных выплат на оплату ЖКУ.

2.2. В части расходов областного бюджета.

Законом Волгоградской области от 05.12.2023 № 95-ОД «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - Закон № 95-ОД) Комитету на 2024 год утверждены бюджетные назначения в сумме 23845437,2 тыс. руб., бюджетной росписью - 27982377 тыс. руб., или на 4136939,8 тыс. руб. (на 17,3%) больше.

Согласно информации Комитета изменение бюджетных назначений обусловлено доведением ассигнований из резервного фонда Администрации Волгоградской области и перераспределением бюджетных ассигнований в соответствии со ст. 217 БК РФ, ст. 41.1 Закона Волгоградской области от 11.06.2008 № 1694-ОД «О бюджетном процессе в Волгоградской области» и ст. 19 Закона № 95-ОД.

Увеличение бюджетных ассигнований на 4362028,3 тыс. руб. главным образом связано с изданием постановлений Администрации Волгоградской области о выделении ассигнований из резервного фонда и перераспределением ассигнований, в том числе на дополнительные меры социальной поддержки граждан, принимающих участие в специальной военной операции, на оказание материальной помощи семьям погибших (умерших) сотрудников ФКУ Исправительная колония № 19 УФСИН по Волгоградской области, на обеспечение деятельности подведомственных учреждений, предоставление различных мер социальной поддержки и на реализацию мероприятий государственных программ Волгоградской области.

Уменьшение бюджетных ассигнований на 225088,5 тыс. руб. в основном связано с перераспределением ассигнований на предоставление мер социальной поддержки с учетом сложившейся потребности, уточнением потребности на обеспечение деятельности подведомственных учреждений и объема бюджетных ассигнований на реализацию региональных проектов.

Анализ исполнения Комитетом бюджетных расходов за 2024 год представлен в таблице № 1.

Таблица № 1, тыс. руб.

Направление расходов	Раздел	Ассигнования (Закон № 95- ОД)	Бюджетные назначения (СБР)	Исполнение расходов	Отклонение от СБР	
					тыс. руб.	%
ОБРАЗОВАНИЕ	0700	167,5	30,5	30,5	0	0
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	0900	375 838,60	371605,6	301892,2	-69713,4	-18,8
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	1000	23469431,1	27610740,9	27298121,6	-312619,3	-1,1
ИТОГО		23845437,2	27982377	27600044,3	-382332,7	-1,4

В 2024 году расходы Комитета исполнены на 27600044,3 тыс. руб., или на 98,6% от назначений по бюджетной росписи (27982377 тыс. руб.), не исполнено расходов на 382332,7 тыс. руб. (1,4%). Анализ исполнения Комитетом бюджетных расходов за 2024 год представлен в приложении № 2.

В наибольшем размере расходы не исполнены по подразделам:

- 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» - на 69713,4 тыс. руб. (18,8%) в связи с нахождением в режиме простоя филиала ГКУЗ «Волгоградский областной специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики» в г. Михайловке согласно требованиям предписания территориального отдела управления Роспотребнадзора по Волгоградской области, временной нетрудоспособностью работников учреждения и оплатой им пособий за счет средств Социального фонда РФ;

- 1001 «Пенсионное обеспечение» - на 5752,7 тыс. руб. (0,8%) в связи с уменьшением количества получателей пенсий;

- 1002 «Социальное обслуживание населения» - на 173942,6 тыс. руб. (1,7%), в основном по следующим расходам:

на обеспечение деятельности казенных учреждений (на 69578 тыс. руб.) в связи с не доведением Облфином кассового плана на 4 квартал 2024 года (59934,8 тыс. руб.) и не финансированием заявок на оплату расходов (9643,2 тыс. руб.);

на субсидии на предоставление услуг в сфере социального обслуживания населения (на 81456,7 тыс. руб.) главным образом в связи с не доведением кассового плана на 4 квартал 2024 года (на 44318,3 тыс. руб.), не финансированием заявок на оплату расходов (33709,4 тыс. руб.) и временной нетрудоспособностью работников учреждений социальной защиты и оплатой пособий за счет средств Социального фонда РФ (3429 тыс. руб.);

на обеспечение качества и доступности государственных услуг в сфере социальной защиты населения (на 12899,6 тыс. руб.) в связи с не доведением кассового плана на 4 квартал 2024 года;

на субсидии поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг Волгоградской области, но не участвующим в выполнении государственного задания (заказа), на возмещение недополученных доходов (на 3986,3 тыс. руб.) в связи с не доведением кассового плана на 4 квартал 2024 года;

на повышение качества жизни пожилых людей в рамках комплекса процессных мероприятий «Обеспечение внедрения системы долговременного ухода» государственной программы «Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области» (на 2610,5 тыс. руб.) в связи со сложившейся экономией по причине временной нетрудоспособности работников учреждений социальной защиты и оплатой им пособий за счет средств Социального фонда РФ;

- 1003 «Социальное обеспечение населения» - на 93786,1 тыс. руб. (0,9%) по расходам на различные социальные выплаты по причине их заявительного характера, уменьшения численности получателей и отсутствия оснований для предоставления мер социальной поддержки;

- 1004 «Охрана семьи и детства» - на 37724,2 тыс. руб. (0,7%) в связи с заявительным характером социальных выплат и уменьшением количества получателей.

2.2.1. Анализ расходов Комитета и подведомственных учреждений на уплату штрафов (пени).

Ненадлежащее исполнение функций Комитетом и подведомственными учреждениями повлекло дополнительные расходы, в том числе за счет средств областного бюджета и от приносящей доход деятельности, на оплату в 2024 году штрафов (пени) и иных экономических

санкций в сумме 855,7 тыс. руб., что не отвечает принципу эффективного использования бюджетных средств, установленному ст. 34 БК РФ (нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о закупках, уплата других экономических санкций и др.).

В целом за 2024 год объем расходов на уплату экономических санкций казенными и бюджетными учреждениями по сравнению с соответствующими показателями за 2023 год увеличился на 589,8 тыс. руб. (с 265,9 тыс. руб. до 855,7 тыс. руб.), или в 3,2 раза.

2.2.2. Информация о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства.

Анализом сведений о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф. 0503190) установлено, что на конец 2024 года на балансе ГБССУ СО ГПВИ «Волгоградский областной геронтологический центр» (далее - ГБССУ ВОГЦ) с 2015 года числится объект незавершенного строительства «Церковь Святителя Спиридона Тримифунтского» (далее - Объект) сметной стоимостью 361,2 тыс. рублей.

В 2024 году ГБССУ ВОГЦ проводилась работа по разработке и заключению соглашения о совместном использовании имущества учреждением и религиозной организацией с целью завершения строительства Объекта.

Согласно информации Православной религиозной организации Волгоградской епархии Русской Православной Церкви (далее - Волгоградская епархия) от 04.03.2024 следует, что Волгоградской епархией создана рабочая группа, которая прорабатывает вопросы, касающиеся конструктивных, технологических и организационных мероприятий, обеспечивающих реализацию проекта «Церковь Святителя Спиридона Тримифунтского».

По результатам встречи директора ГБССУ ВОГЦ и представителя Волгоградской епархии, состоявшейся 22.04.2024, принято решение, что до передачи Объекта в собственность религиозной организации на существующих условиях необходимо внести изменения в проект восстановления храма после его актуализации на соответствие техническому состоянию. Религиозной организацией привлечена проектная организация, которой проведены геодезические замеры и исследования Объекта.

В декабре 2024 года от религиозной организации получена информация, согласно которой проектная документация доработана и будет направлена на рассмотрение и согласование в Экспертный совет по церковному искусству, архитектуре и реставрации Волгоградской епархии. В дальнейшем планируется подписание соответствующего соглашения.

2.2.3. Анализ и оценка исполнения государственных программ.

В 2024 году расходы Комитета в сумме 23321127,5 тыс. руб., или на 98,4% от бюджетных назначений, исполнены в рамках 3 государственных программ Волгоградской области:

- «Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области» - 23134163,2 тыс. руб. (на 98,4%), в составе 2 региональных проектов и 21 комплекса процессных мероприятий, из них за счет федеральных средств - 2601503,7 тыс. руб.;

- «Развитие образования в Волгоградской области» - 292,9 тыс. руб. (на 100%), из них за счет федеральных средств - 287 тыс. руб.;

- «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Волгоградской области» - 186671,4 тыс. руб. (на 97,9%), за счет средств областного бюджета предоставлены ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям граждан.

Из 3 вышеуказанных государственных программ Волгоградской области Комитет являлся ответственным исполнителем по государственной программе «Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области». В 2024 году по госпрограмме «Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области» из 9 показателей 4 выполнены на уровне плановых значений, 5 показателей перевыполнены.

Информация о реализации мероприятий государственных программ и достижении целевых показателей отражена в приложении № 3.

2.2.4. Анализ и оценка исполнения национальных (региональных) проектов и федеральных проектов.

В 2024 году Комитет осуществлял реализацию 2 региональных проектов. Информация о достижении показателей региональных проектов в сфере социальной защиты, а также об их финансировании приведена в приложении № 4.

В 2024 году кассовые расходы на реализацию региональных проектов Комитетом исполнены в сумме 2494921,3 тыс. руб., или на 100% от плановых значений. Из 11 запланированных показателей в 2024 году 3 выполнены на 100%, 8 показателей перевыполнены.

2.3. В части дебиторской и кредиторской задолженности.

2.3.1. Состояние дебиторской и кредиторской задолженности Комитета.

Анализ задолженности Комитета приведен в таблице № 2.

Таблица № 2, тыс. руб.

Наименование показателя	Бюджетная деятельность		Изменение за 2024 год (+/-)	
	на 01.01.2024	на 01.01.2025		
			тыс. руб.	%
Дебиторская задолженность, в том числе:	8253234,3	10753499,4	+2500265,1	+30,3
205 Расчеты по доходам	8049048,2	10549901,1	+2500852,9	+31,1
206 Расчеты по выданным авансам	147063	145714,6	-1348,4	-0,9
208 Расчеты с подотчётными лицами	905,6	342,7	-562,9	-62,2
209 Расчеты по ущербу и иным доходам	29605,3	29333,2	-272,1	-0,9
303 Расчеты по платежам в бюджеты	26612,2	28207,8	+1595,6	+6,0
Кредиторская задолженность, в том числе:	38943,4	100249,5	+61306,1	увеличилась в 2,6 раза
302 Расчеты по принятым обязательствам	11321,5	70185,4	+58863,9	увеличилась в 6,2 раза
303 Расчеты по платежам в бюджеты	27012,7	29415,6	+2402,9	+8,9
304 Прочие расчеты с кредиторами	0	9,3	+9,3	
205 Расчеты по доходам	600,3	624,3	+24	+4,0
208 Расчеты с подотчетными лицами	0	5,2	+5,2	
209 Расчеты по ущербу и иным доходам	8,9	9,7	+0,8	+9,0

Дебиторская задолженность Комитета за 2024 год в целом увеличилась на 2500265,1 тыс. руб. (на 30,3%) и составила 10753499,4 тыс. руб., что главным образом обусловлено увеличением дебиторской задолженности по счету 205 «Расчеты по доходам» на 2500852,9 тыс. руб. (на 31,1%).

Основную долю дебиторской задолженности (98,1%) на 01.01.2025 составляет задолженность по счету 205 «Расчеты по доходам» по доходам будущих периодов, начисленным главным образом на сумму межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на 2025-2027 годы (10510717,0 тыс. руб.), которая является долгосрочной, и поступлениям в доход бюджета неиспользованных остатков субсидий и субвенций прошлых лет (14353,1 тыс. руб.). По информации Комитета неиспользованные остатки субсидий и субвенций прошлых лет возвращены в доход областного бюджета в 2025 году в полном объеме.

На счете 206 «Расчеты по выданным авансам» числится задолженность по авансовым перечислениям в сумме 145714,6 тыс. руб., в основном:

- государственным бюджетным учреждениям (122022,6 тыс. руб.), главным образом по причине перечисления субсидий на выполнение государственного задания в конце декабря 2024 года, в связи с чем денежные средства не были израсходованы учреждениями и в соответствии с п. 17 ст. 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» используются в очередном финансовом году для достижения целей, ради которых эти учреждения созданы;

- по мерам социальной поддержки населения (22439,4 тыс. руб.), которые перечислены в отделения Почты России, но не получены получателями (выплаты социального пособия на

погребение за счет средств бюджетов субъектов РФ; ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда; ежемесячные денежные выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг ветеранам труда; компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах; денежные выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и др.).

На счете 208 «Расчеты с подотчётными лицами» (342,7 тыс. руб.) числится задолженность по оплате услуг связи (марки, конверты), которая уменьшилась по сравнению с началом года на 562,9 тыс. руб. (на 62,2%).

На счете 209 «Расчеты по ущербу и иным доходам» (29333,2 тыс. руб.) отражена дебиторская задолженность, образовавшаяся в результате переплаты социальных пособий в связи со смертью получателей, снятием с регистрационного учета, с окончанием срока инвалидности получателей, переходом получателя в другую льготную категорию. По сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 272,1 тыс. руб. (на 0,9%).

Просроченная дебиторская задолженность Комитета на 01.01.2025 сложилась по вышеуказанному счету главным образом по переплатам мер социальной поддержки населения и составила 3816,2 тыс. рублей. По сравнению с началом 2024 года задолженность уменьшилась на 1062,6 тыс. рублей (на 21,8%).

На счете 303 «Расчеты по платежам в бюджеты» числится дебиторская задолженность, в основном сложившаяся на сумму перечисленных в бюджет денежных средств в счет уплаты налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей, входящих в состав единого налогового платежа (далее - ЕНП), срок зачета исполнения обязанности по уплате которого на дату составления бюджетной отчетности не наступил (28207,8 тыс. руб.).

Кредиторская задолженность Комитета за 2024 год в целом увеличилась на 61306,1 тыс. руб. (в 2,6 раза) и составила 100249,5 тыс. руб., что согласно информации Комитета в основном обусловлено отсутствием финансирования выставленных заявок на оплату расходов и кассового плана.

Основную долю кредиторской задолженности Комитета на 01.01.2025 составляет задолженность по счету 302 «Расчеты по принятым обязательствам» - 70185,4 тыс. руб. (70% от общей суммы задолженности) по безвозмездным перечислениям текущего характера государственным учреждениям (по субсидиям на выполнение государственного задания и иным целям), по средствам для выплат мер социальной поддержки населению, перечисленным в почтовые отделения, не полученные получателями, а также задолженность по закупкам товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности казенных учреждений.

Кроме того, по счету 303 «Расчеты по платежам в бюджеты» числится задолженность в сумме 29415,6 тыс. руб. (29,3% от общей суммы задолженности), главным образом на величину перечисленных денежных средств в бюджет в счет уплаты ЕНП, срок зачета исполнения обязанности по уплате которого на дату составления бюджетной отчетности не наступил.

Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2025 отсутствовала.

2.3.2. Состояние дебиторской и кредиторской задолженности бюджетных учреждений.

Дебиторская задолженность бюджетных учреждений за 2024 год в целом уменьшилась на 112231,1 тыс. руб. (на 2,1%) и составила 5313837,8 тыс. руб., в т.ч. просроченная задолженность - 357 тыс. руб., сложившаяся в основном по договорам, по которым поставщиками не выполнены работы и услуги в связи с расторжением контрактов и банкротством поставщика услуг.

Основная сумма задолженности приходится в основном на расчеты по заключенным с Комитетом в 2024 году соглашениям о предоставлении в 2024-2026 годах субсидий на выполнение государственного задания и на иные цели в 2024-2025 годах (5298418,6 тыс. руб., или 99,7%, в том числе задолженность по соглашениям 2024 года - 10069,7 тыс. руб., сложившаяся по причине отсутствия финансирования субсидий).

Кредиторская задолженность бюджетных учреждений за 2024 год по всем источникам финансирования увеличилась на 123137,5 тыс. руб. (в 3,6 раза) и составила 170989,5 тыс. руб., которая сложилась в основном по причине перечисления пенсии проживающих в учреждениях

социальной защиты граждан за январь 2025 года в декабре 2024 года (на 13238,6 тыс. руб.), по принятым обязательствам в связи с предоставлением документов для расчетов за поставленные товары, работы и услуги в конце финансового года и недостаточностью финансирования (на 80135,0 тыс. руб.), по расчетам по платежам в бюджеты страховых взносов, налогов и сборов, входящих в состав ЕНП (62658,2 тыс. руб.), а также за счет неиспользованных остатков субсидий на иные цели на конец 2024 года, подлежащих возврату в доход областного бюджета (14948,7 тыс. руб.).

Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2025 отсутствует.

3. Анализ эффективности внутреннего финансового аудита и контроля подведомственных учреждений.

3.1. Анализ внутреннего финансового аудита.

В структуре Комитета предусмотрен сектор внутреннего финансового аудита, который подчиняется непосредственно председателю Комитета. В рамках исполнения плана проведения аудиторских мероприятий сектором внутреннего финансового аудита, действующим в соответствии с Положением осуществления внутреннего финансового аудита в Комитете, утвержденным приказом Комитета от 27.03.2020 № 605, в 2024 году было проведено 16 плановых контрольных мероприятий внутреннего финансового аудита (далее - ВФА), по результатам которых рекомендовано принять меры по дальнейшему повышению качества внутреннего финансового контроля (далее - ВФК), включая организацию ВФК и применение контрольных действий, позволяющих минимизировать бюджетные риски, в целях увеличения способности процедур ВФК снижать бюджетные риски.

Согласно годовой отчетности о результатах деятельности субъекта ВФА за 2024 год все запланированные приказом Комитета от 06.12.2023 №2739 аудиторские мероприятия проведены в полном объеме, цель внутреннего финансового аудита в отчетном периоде достигнута. ВФА осуществлялся с учетом необходимости достижения целевых показателей качества финансового менеджмента и сыграл существенную роль в повышении экономности и результативности использования бюджетных средств.

3.2. Анализ контроля за деятельностью подведомственных учреждений.

В соответствии с Положением о контрольно-ревизионном отделе финансового управления Комитета, утвержденным председателем Комитета 19.06.2023, на контрольно-ревизионный отдел возложены обязанности по осуществлению ведомственного финансового контроля за деятельностью учреждений, в отношении которых Комитет осуществляет функции и полномочия учредителя.

Планами проверок на 2024 год, утвержденными приказами Комитета от 24.11.2023 № 2642 и от 17.11.2023 № 2568, контрольно-ревизионному отделу предусмотрено 23 контрольных мероприятия (12 - проверки финансово-хозяйственной деятельности, 11 - проверки соблюдения трудового законодательства), которые согласно информации Комитета проведены в полном объеме. Кроме того, вышеуказанным отделом в 2024 году проведена 1 внеплановая проверка.

В ходе проведенных проверок были выявлены различные нарушения порядка ведения кассовых операций, оформления первичных учетных документов, ведения учетной политики учреждений, недоплаты мер социальной поддержки, нарушения при возмещении командировочных расходов, непринятие мер к взысканию дебиторской задолженности, нарушения сроков выплаты заработной платы, недоплаты премиальных выплат и другие.

По результатам проверок приняты меры к устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей деятельности учреждений. На контроле Комитета находились 2 представления в связи с установлением срока исполнения предложений до 01.06.2025.

Выводы:

1. В государственных учреждениях, находящихся в ведении Комитета, на 01.01.2025 являлись вакантными 803,25 ставок, или 7,1% от штатной численности учреждений. При этом в

отдельных учреждениях социального обслуживания число вакантных ставок варьировалось от 17,3% до 59,9% от штатной численности учреждения, что может привести к некачественному оказанию государственных услуг гражданам, нуждающимся в государственной социальной поддержке или помощи на территории Волгоградской области.

2. Администрируемые Комитетом доходы в 2024 году исполнены на 2718639,4 тыс. руб., или на 100,1% от плановых показателей (2717131,9 тыс. руб.). Наибольшую долю в структуре полученных доходов составляют безвозмездные поступления из федерального бюджета в сумме 2598822 тыс. руб., или 95,6 процента. При этом отдельные виды доходов были не исполнены. В наибольшем объеме не исполнены поступления из федерального бюджета на оплату ЖКУ отдельным категориям граждан на 11544,4 тыс. руб., или на 0,9% от запланированных значений, по причине заявительного характера ежемесячных денежных выплат на оплату ЖКУ.

3. Расходы Комитета за 2024 год исполнены на 27600044,3 тыс. руб., или на 98,6% от назначений по бюджетной росписи (27982377 тыс. руб.), не исполнено расходов на 382332,7 тыс. руб. (на 1,4%), что в основном обусловлено заявительным характером социальных выплат, уменьшением численности получателей и отсутствием оснований для предоставления мер социальной поддержки, а также не доведением кассового плана и не финансированием заявок на оплату расходов в конце 2024 года.

4. Дебиторская задолженность Комитета за 2024 год в целом увеличилась на 2500265,1 тыс. руб. (на 30,3%) и составила 10753499,4 тыс. руб., что главным образом обусловлено увеличением дебиторской задолженности по доходам будущих периодов, начисленным в основном на сумму межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на 2025-2027 годы (10510717,0 тыс. руб.), которая является долгосрочной, и поступлениям в доход бюджета неиспользованных остатков субсидий и субвенций прошлых лет (14353,1 тыс. руб.), которые возвращены в доход областного бюджета в 2025 году в полном объеме.

Просроченная дебиторская задолженность Комитета на 01.01.2025 сложилась по счету 209 «Расчеты по ущербу и иным доходам» главным образом по переплатам мер социальной поддержки населения и составила 3816,2 тыс. рублей. По сравнению с началом 2024 года задолженность уменьшилась на 1062,6 тыс. рублей (на 21,8%).

5. Кредиторская задолженность Комитета за 2024 год увеличилась на 61306,1 тыс. руб., или в 2,6 раза, и составила 100249,5 тыс. руб., что в основном обусловлено отсутствием финансирования выставленных заявок на оплату расходов и кассового плана.

6. Неэффективные расходы подведомственных Комитету учреждений в 2024 году на оплату штрафов (пени) и иных экономических санкций составили 855,7 тыс. руб. и увеличились относительно 2023 года на 589,8 тыс. руб., или в 3,2 раза.

7. С целью завершения строительства объекта незавершенного строительства в 2024 году подведомственным Комитету ГБССУ ВОГЦ продолжена ранее начатая работа по разработке и заключению соглашения о совместном использовании имущества учреждением и религиозной организацией.

На основании вышеизложенного контрольно-счетная палата Волгоградской области предлагает комитету социальной защиты населения Волгоградской области:

В целях эффективного исполнения возложенных на Комитет полномочий в сфере социальной защиты населения принять меры, направленные на укомплектование специалистами вакантных должностей государственной гражданской службы Волгоградской области и вакантных должностей в учреждениях социального обслуживания, в которых сложилось наибольшее количество вакансий.

Аудитор

Е.А. Пузикова